

# С ПРАЗДНИКОМ, ДОРОГИЕ ШАХТЕРЫ!

ПРОЛЕТАРИИ ВСЕХ СТРАН, СОЕДИНЯЙТЕСЬ!

## ЛЕНИНСКИЙ ШАХТЕР

Газета основана 1 октября 1930 г.

ОРГАН ЛЕНИНСК-КУЗНЕЦКОГО ГОРОДСКОГО КОМИТЕТА КПСС И ГОРОДСКОГО СОВЕТА НАРОДНЫХ ДЕПУТАТОВ КЕМЕРОВСКОЙ ОБЛАСТИ

№ 168 (14081) ◆ Цена 3 коп. ◆ Суббота, 30 августа 1986 года ◆

## ЧЕРЕЗ УСКОРЕНИЕ— НА НОВЫЕ РУБЕЖИ

Большой и радостный праздник будут отмечать завтра горняки, а с ними и все трудящиеся нашей страны, воздавая дань уважения людям мужественной и почетной профессии. Издавна труд шахтера окружен ореолом славы и почета. Партия и правительство постоянно уделяют внимание развитию угольной промышленности, проявляют заботу об улучшении труда горняков, повышении его безопасности, жилищных условиях, росте благосостояния. В принятых постановлениях, вытекающих из решений XXVII съезда КПСС, ставятся новые высокие рубежи, указываются меры, обеспечивающие дальнейшее развитие добычи и переработки угля и рост материальной заинтересованности в осуществлении заданий.

Шахтеры Ленинска-Кузнецкого своим самоотверженным трудом неоднажды доказывали, что им по плечу решение самых сложных задач.

Под руководством партийных профсоюзных организаций рабочие, инженерно-технические кадры главное внимание уделяют техническому перевооружению предприятий, внедрению прогрессивной организации производства, повышению его эффективности. Шахтеры города принимают активное участие в борьбе за технический прогресс, совершенствование структуры управления, повсеместное внедрение опыта новаторов.

Творческим трудом наполнены повседневные будни трудящихся объединения и других угольных предприятий города. Энергия замыслов превращается в энергию практических действий. За семь месяцев текущего года удалось придать больший динамизм хозяйственным процессам, повысить темпы роста производительности труда.

С начала года труженики объединения выдали сверх плана 497,4 тысячи тонн. Прирост к уровню добычи в 1985 году составил 1029,4 тысячи тонн. В режиме 1000 тонн и более угля в сутки работает 38 бригад, 8 бригад трудится в режиме 500 тысяч тонн и более в год, а с азом В. В. Елагина с шахты «Октябрьская» успешно штурмует миллиардный рубеж.

Бригада В. В. Елагина умело использует вверенную технику, настойчиво приводит в действие внутренние резервы производства. Горняков отличают товарищество и взаимовыручка, организованность и порядок. Они поддержали инициативу по выполнению заданий двух лет пятилетки к 70-летию Великого Октября и достижению при этом уровня производительности труда, запланированного на конец пятилетки. В текущем году производительность составляет 1515 тонн на рабочего в месяц, что равняется 140 процентам к плану.

Отличных результатов по добыче угля и скорости проходки горных выработок в этом году добились коллектива участка № 2 с шахты «Польсаевская», руководимый В. В. Кривых, бригады Н. И. Мешкова и Б. А. Напковского с шахты им. 7 Ноября, А. И. Молокова с шахты «Октябрьская», П. П. Масленникова и А. М. Зуева с шахты им. Кирова и другие.

Родина высоко ценит труд передовиков и новаторов производства. По итогам работы за одиннадцатую пятилетку промышленные награды вручены 258 работникам нашего объединения. Орден Ленина получил машинист горных выемочных машин шахтоуправления «Кольчугинское» Г. С. Черкасов, орден Октябрьской Революции — бригадир горнорабочих шахты имени Ярославского Н. М. Баженов, начальник участка этой же шахты Ю. М. Гусев, бригадир горнорабочих очистного забоя шахты «Комсомолец» Р. Ф. Путков.

Многие трудовые коллективы города замечаются успехами встречают свой шахтерский праздник. Достойно несет предпраздничную трудовую вахту инициатор городского соревнования в честь профессионального праздника — Дня шахтера — коллектив шахты «Польсаевская», который с начала года дал Родине сверх плана 220 тысяч тонн угля, в том числе в августе — более 15 тысяч тонн.

Сегодня дела и мысли шахтеров объединения направлены на безусловное выполнение решений XXVII съезда КПСС, рекомендаций Генерального секретаря ЦК КПСС

С НАЧАЛА года коллектив шахты имени Кирова выдал на-гора около двух миллионов тонн угля, что на 110 тысяч тонн больше плана.

Есть в общем успехе частица труда очистной бригады И. П. Чебаевых. За добросовестный труд он недавно награжден орденом.

На снимке: И. П. Чебаевских.



## СКОРОСТНАЯ ЗАВЕРШЕНА

На шахте «Комсомолец» успешно завершена скоростная проходка, организованная в честь Дня шахтера. За месяц пройдено, как и намечалось, 500 метров горных выработок при плане 470.

Первую скоростную проходку на шахте осуществила бригада Александра Михайловича Сучкова. Она нарезает лаву № 309 и работает двумя забоями. Это позволило ей лучше организовать дело, с меньшими пространствами, в условиях недостаточного снабжения металлокрепью.

Особенно большой вклад в общее дело внесли В. П. Байер, С. В.

В. ПЕТРОВ.

## Встретили рекордом

Достойно встречают свой профессиональный праздник многие трудовые коллективы шахты «Заречная».

Встав на ударную вахту, горняки добились хороших показателей. Так, бригада гидромеханизаторов В. И. Неупокоева установила в июле рекорд Кузбасса по производительности труда.

Бригада, которой руководит В. А. Купреев, работающая в режиме 500

тысяч тонн угля, выполнила программу семи месяцев на 108 процентов.

В основе успеха трудовых коллективов — умелая организация труда, слаженность всех звеньев технологического процесса, высокая дисциплинированность.

С. СЕРЕГИН.

## Равнение на передовиков

Трудовыми подарками встречает День шахтера Ленинское шахтоуправление — победитель соревнования по итогам второго квартала.

За семь месяцев года здесь добыто 151044 тонны угля. Успешно справляется коллектив и с обязательствами, принятыми в честь профессионального праздника. Вместо сверхплановых 3000 тонн угля очистники предприятия отправили на-гора 3500 тонн.

Почти на неделю раньше срока завершен план угледобычи августа.

Семь месяцев «плюс» со-

ставляет 15000 тонн.

У проходчиков отличных результатов добиваются бригада Б. С. Наливайко и недавно созданный комсомольско-молодежный коллектив Н. В. Коншина. Они стабильно высокими темпами ведут проходку горных выработок.

Л. КАПИТОНОВА.

Начальник отдела труда, заработной платы и планирования

## ПО-УДАРНОМУ

Отлично трудится в первом году двенадцатой пятилетки бригада делегата XXVII съезда КПСС Геннадия Ивановича Генца. Она ведет выработку вентиляционного штreta пласта Емельяньевского на реконструируемой шахте «Комсомолец». И здесь впервые на сечке породы применен комбайн 4ПП-2. Коллектив по-хозяйски использует технику, добивается высокой производительности в труде. В отдельные месяцы бригада проходит до 160 метров штreta. Такого высокого результата коллектив не добивался в прошлой пятилетке даже при организации скоростных проходок. Люди ценят каждую минуту, четко ставят свою работу, проявляют высокую дисциплинированность.

Передовая бригада третьеста «Ленинскхантстрой» в первом квартале заняла третье классное место в соревновании по Министерству угольной промышленности СССР, во втором — второе. За тот же, второй квартал бригаде коммуниста Г. И. Генца присуждено первое место в соревновании среди родственных коллективов комбината «Кузбассхантстрой». Накануне Дня шахтера трудовая победа бригады отмечена хрустальным кубком.

В коллективе нет отставших. Все пять звеньев работают с ускорением. Поэтому и радуют результаты труда. Бригада пересмотрела ранее взятые обязательства. Решено за год выполнить работ не на полтора миллиона рублей, как планировалось, а на 1800 тысяч рублей.

• К Дню шахтера коллектив осилит свой годовой план.

Г. БУСЫГИН.



## МАЯКИ ДЕРЖАТ СЛОВО

В КАНУН ДНЯ ШАХТЕРА МЫ ПО ТРАДИЦИИ ПРЕДОСТАВЛЯЕМ СЛОВО ИНИЦИАТОРАМ ОБЛАСТНОГО И ГОРОДСКОГО СОЦСОРЕВНОВАНИЯ.



**В. М. ЖУКОВ,**  
бригадир коллектива — инициатора городского и областного соцсоревнования шахты «Полысаевская»:

Хозяйствовать умело — первоочередная задача каждого советского человека. Ищут пути экономии и у нас, на шахте «Полысаевская». Примером тому — маневр, который совершил наша бригада комплексом «Пиома». Сейчас он развернут уже на 30 градусов.

Эксперимент, который, в случае удачи, может получить «прописку» на других шахтах рудника, даст огромный эффект. Мы уже рапортовали о выполнении годовых обязательств: 510 тысяч тонн угля отправлено на горы из под «Пиомы». Непрерывным потоком идет уголь и сейчас.

**Н. В. ЕМЕЛЬЯНОВ,**  
бригадир очистников шахты имени 7 Ноября:

Сообщаем, что и наша бригада в лидерах соревнования на шахте имени 7 Ноября. План восьми месяцев нами выполнен на 109,6 процента. С начала года «плюсом» добыто 26704 тонны угля.

Долгое время больным местом для нас являлась конвейерная цепочка. Но сейчас тренируем со смежниками — специалистами участка ВШР № 1 нет. Они обеспечивают безаварийную работу «Гвардейкам». Только давай и давай уголек!

И мы шахтой готовимся к переходу на хозрасчет. Чтобы новое в организа-



ции производства быстрее прикинулся, думаем всерьез заняться экономической работой. Это поможет ходить.

шахты «Заречная».

И мы смогли сказать слово в первом году двенадцатой пятилетки. С начала года имеем на сверхплановом счету 666 метров. Сейчас выполняем большой объем работ на нарезке выемочных блоков по пластам 1-му и 2-му. Задача — качественно и в срок подготовить фронт работ для бригады В. П. Купреева. Сдерживает темп работ переходы. Но, сладко с ними, обещаем давать ежемесячно не менее 920 метров. Это позволит значительно перекрыть годовой план.

**Р. Ф. ПУТКОВ,**  
бригадир комсомольско-молодежного коллектива шахты «Комсомолец»:

Горжусь тем, что наша бригада является бессменным лидером соцсоревнования на шахте. План восьми месяцев завершен досрочно. На гора отправлено 270126 тонн топлива вместо 257720 тонн. Имеем «плюс» в 12406 тонн. Весомый вклад в общую копилку родился из прибавки в 2 тонны к норме каждого очистника. Считаем, что самое трудное позади: лава № 307, заряженная старельским комплексом, отработана. Сейчас раскачиваем новую с запасом угля в 800 тысяч тонн. Думаем, что в октябре сумеем войти в режим 80-тысячной месячной добычи.

Мы благодарны смежникам — проходчикам бригады А. М. Сучкова и горномонтажникам участка № 4 УМДиРГШО № 1: лава № 1708, которую наиваем обживать, подготолена ими отлично.

Окрыляет, заставляет трудиться лучше то, что почин — плюс в 2



тонны к сменной норме каждого — получил поддержку на предприятии — в бригаде Д. Н. Сибагутулина, у проходчиков участка № 1, других шахт.

Вот уже два месяца наша бригада — на хозрасчете. Это сразу показалось на настроении людей. Стали еще бережливей, экономней. От внедрения хозрасчета коллектив выиграл и морально, и материально. Советуем применить его поскорее и соперникам — бригаде Емельянова с шахты им. 7 Ноября, на других шахтах.

Большой вклад внесли водители бригад, которые круглосуточно вывозят породу с обогатительных фабрик, создают им воз-

Года два назад в одном доме отдыха шел волейбольный матч. По обе стороны сетки кипели страсти. Выигравшие ликовали, проигравшие медалились по площадке в полной растерянности: счет 0:8, что делать?

Положение спас невысокий худой человек, ни по каким статьям, вроде, не похожий на волейболиста, да и на спортсмена вообще.

— Не нервничать! — негромко, но уверенно призвал он свою команду.

— Каждому занять свое место. Не сбиваться в кучу, не мешать друг другу. Каждый исполняет свои обязанности.

Замечания несколько отрезвили спортсменов, игра пошла. В итоге — выигрыши.

Сейчас Эвальд Александрович Вейс, горный мастер участка ШТР шахты имени Ярославского, вспоминает тот эпизод с ульбкой. И со скрытым удовольствием — победа всегда радует, а если твой вклад в нее велик, то, будь ты хоть трижды скромник, радует вдвое.

«Каждому — свое». Постине велик древний мудрец, впервые высказавший эту мысль. Не надо, однако, трактовать ее слишком узко — можно скатиться в другую крайность, выраженную в не менее известном тезисе «Моя хата с краю...». Делать свое дело как можно лучше, занимать свое место так, чтобы тебя трудно было заменить — вот истинно гражданское содержание упомянутого философского обобщения. И главный жизненный принцип Эвальда Вейса:

— Сейчас много говорят о перестройке, — делится он своими мыслями. — Часто слишком много говорят и слишком мало делают. Есть демагоги и среди рабочих. Таких приходится убеждать. И хорошо, что находятся люди, которые нам, руководителям всех звенев, в этом помогают. Не словом опять же, а делом.

Формирование сознательности, соответствующей требованиям дня, — одно из важнейших направлений работы Вейса. Потому что он секретарь цеховой парторганизации. На его участке большая по шахтным меркам организация — более 30 человек. И одна из самых сильных на шахте — так считает секретарь парткома Н. А. Смирнов. Он уверен: секрет успеха — в

авторитетности парторгра, в том уважении, которое к нему испытывают все без исключения люди, работающие с ним или просто знающие его.

Передо мной вырезка из многотиражной газеты «Советский горняк» с заметкой о Э. А. Вейсе. «Отличает его одна особенность — серьезное, чисто деловое отношение к любому поручению», — пишет автор мастер-взрывника С. Абдулин. — Однажды на очередное занятие по политическому просвещению мы собрались недостаточно подготовленными... и с надеждой смотрели на нашего главного эрудита. Эвальд вздохнул, достал из кармана записную книжку и начал отвечать. Рассказывал ув-

тись. И подписался.

Об этом случае рассказал начальник участка ШТР Н. С. Крикотти.

— А сегодня — день повышенной добычи в честь Дня шахтера, вся шахта трудится в напряженном ритме, — продолжил он наш разговор. — Два дня мы готовились, Эвальд лично руководил ремонтом оборудования в свою смену. А сейчас он там, под землей, организует работу. Первая смена кончается, и чит блестящий: 450 вагонов обработали наши транспортники. Я не припомню, чтобы в первую смену были когда-либо достигнуты такие результаты.

А чем измерить эффективность партийной, обще-

родных талантов, тут нужны опыт, интуиция. Хорошая профессиональная машинистка может печатать всеми пальцами с закрытыми глазами — расположение клавиш она знает наизусть. Так же и Вейс знает все «клавиши», рычаги, с помощью которых можно воздействовать на человеческое сознание. И пользуется ими безошибочно.

Сравнение интересное и в целом верное. Не стоит, однако, забывать, что человек — не машина. И у каждого — свои «клавиши», свои рычаги... Нажимать на них нужно с оглядкой, — очень ответственное дело, как бы не перегнуть палку.

К ответственности Вейс приучался с детства. Пом-

## На своем месте

Коммунист в коллективе



лекательно, интересно, выходил далеко за рамки основного учебника, делал ссылки на различные труды классиков марксизма-ленинизма... А потом нам пришлось краснеть. Выяснилось, что все эти дни он работал почти в две смены и к тому же выполнял общественные поручения. И все успел сделять...».

Этим строкам больше десяти лет. Я не случайно так подробно цитирую их. В то время Вейс работал в месячке токарем, и именно тогда складывался его авторитет. Рабочий высохший квалификации. Он свое дело всегда выполнял по высшему разряду. И потому имел право спрашивать с других. Не в этом ли основа авторитета любого руководителя, будь то директор или партийный вожак?

Эвальд Александрович действует в основном методом убеждения. Как? Вот недавний пример. Началась подписка. А некоторые коммунисты ограничились научно-популярными изданиями. Вейс подселил один из коммунистов, начал издалека: что выписал, да почему. А что не выписал, и опять же — почему. Как-то не заметно рабочий сам пришел к выводу, что без «Правды» ему не обой-

ется. Тут показатель один: активность и боевитость парторгра, всех коммунистов. На участке ШТР партгруппы созданы в каждом звене, «большинство звеневых», в бригады — члены партии. Они непосредственно на рабочих местах осуществляют строгий партийный контроль, помогая горным мастерам организовать высокопроизводительный труд. И сами трудятся с полной отдачей.

Добавлю, что большие половины шахтовой волейбольной команды состоят из горняков участка ШТР, что ни одно спортивное или культурно-массовое мероприятие не обходится без их участия. В этом — немалая заслуга Э. А. Вейса. А сам он, возглавляя в профсоюзном комитете шахты комиссию по культурно-массовой работе, непременный застrelщик и организатор всех интересных дел — будь то детские соревнования «Веселые старты», поход на лыжах или организация поезда «Здоровье».

— Очень одаренный организатор, — считает Н. А. Смирнов. — Настоящий профессионал. Именно профессионал, ведь умение работать с людьми, тоже профессия. Кроме при-

нит, как принимали в пионеры — по-настоящему торжественно и только лучших. С честью носить красный галстук — это была первая в жизни ответственность. Затем — комсомол. Право стать членом ВЛКСМ в то время надо было заслужить. Троекников и лоботрясов не принимали. А Эвальд всегда был отличником.

Не только, впрочем, в школе. В межхозе «Ярославки» до сих пор помнят его работу — такого токаря поискать. Он оставил станок. Окончив горный техникум (опять же с отличием), стал горным мастером. Прекрасную профессию, однако, не забывает: нужно что-то выточить для участка — идет в межхозе, делает. Не сидяясь со временем.

И тянутся к нему люди, чувствуют: не о себе печется человек. «Общее» для него есть «свое». Не эта ли особенность лежит в основе того, что принято называть активной жизненной позицией?

Жизнь многогранна и разнообразна. «Не нервничай», «Не теряйся», «Не сбивайся в кучу» — эти правила важны не только на волейбольной площадке. Каждый должен быть на своем месте. Эвальд Вейс — на своем.

А. ШРАИБЕР.

### ♦ ИЗ НОВЫХ СТИХОВ Я — уголь!

Я в земле лежал, зажатый туго,  
Доступа к свободе не имел,  
От накала — превратился в уголь,  
От обятия юндр — окаменел.  
Я из древней фауны и флоры,  
Но пришла желанная пора:  
Люди легендарные — шахтеры  
Мне открыли выход на гору.

Большую помощь угольным предприятиямrudникам оказывают водители Головной автобазы. К профессиональному празднику горняков автопредприятие перевезло сверх плана 388 тысяч тонн грузов, сделало сверх задания около четырех миллионов тонно-километров.

Большой вклад внесли водители бригад, которые круглосуточно вывозят породу с обогатительных фабрик, создают им воз-

Я зеленым бушевал прибоем  
Под разливом голубого дня...  
Сердце, пробужденное в забоях,  
Вновь заклокотало у меня.  
Вздыбленный взрывчаткой из покоя,  
Сколотый по лавам глубоко,  
Черноя бурлящее рекою  
Вырвался из каменных оков.  
Солнечной энергией кипящей,  
Временем спрессованый, крутой.  
Я несу земное людям счастье  
Щедрое шахтерской добротой.

НИКОЛАЙ ПОПОВ.

### Хорошие помощники

На вывозке шлама с шахт «Кузнецкая», «Комсомолец» и имени Кирова отличились водители Ю. Г. Гавриленков, В. И. Сининин.

Бесперебойно обеспечивает угольные предприятия крепежным материалом бригада В. М. Хомченко.

Г. ДМИТРИЕВ.

Каждая пятая тонна угля, используемая в народном хозяйстве, является кузнецкой, а металлургическое производство на 40 процентов обеспечивается коксующимися углами, добываемыми на шахтах Кузбасса.

Свыше 400 очистных бригад и участков страны превысили тысячный рубеж суточной добычи угля, из них 38 в нашем производственном объединении «Ленинскоголь». 90 бригад страны добывают 500 тысяч тонн угля в год. Бригада В. В. Елагина с 15 октября 1985 года по 24 июля 1986 года выдала 1 миллион тонн угля из лавы № 886,

### Цифры Факты

Перед Александром Ивановичем Федоровым никогда остро не вставал вопрос: кем быть? Он с детства знал, что станет горняком. А кем же ему еще быть, если отец и брат Анатолий работали на проходке, разговор в доме обычно шел о крепи, о нарезке лав, о типах комбайнов, и маленький Саша свободно оперировал профессиональными шахтерскими терминами, со знанием дела рассуждал о перспективах развития уже родной шахты «Журина-З». Эта уверенность была настолько естественной и закономерной, что пересмотреть не подлежала. А когда в шестом классе Саша начал играть в составе шахтowego оркестра, о «Журина-З» он уже говорил как о своем предприятии.

Возможно, решающую роль в выборе профессии сыграла гордость за отца, одного из лучших машинистов проходческого комбайна в области. До сих пор Александр Иванович хранит именную табличку, снятую с двигателя, который изготавлял завод «Кузбассэлектромотор» специально для комбайна Ивана Ивановича Федорова. Она дорога ему и как память об отце, и как сви-

## Командир бригады комсомольской

дательство шахтерской чести.

Учиться в СПТУ № 38 ему было нетрудно: кое-какое представление о будущей профессии имел. Да и смекалка была у парня, быстро соображал, что к чему. Технику свою знал назубок, умел с ней обращаться по-хозяйски.

Но одно дело — управлять комбайном на полигоне, другое — в забое. Там от тебя требуется не только правильное выполнение команд, а здесь тоже команда сама обстановка.

— Мне с наставником повезло, — вспоминает Александр Иванович. — Прикрепили меня к комбайнера Анатолию Ивановичу Петровичу. Поязывал он меня, убедился, что технически я подготовлен. Ну, и сразу же начал приучать к самостоятельности. Говорит: «Давай, режь. А я схожу привод посмотрю». Взялся я за рычаги, а руки дрожат: ведь теперь все всерьез. А наставник за мной со стороны наблюдает, на случай, если помочь понадобится. Умно умел, я только потом понял, что

именно так и надо.

Своих учеников Александр Иванович тоже сразу приобщает к серьезному делу, помнит науку старого комбайнера. Не цацкается с ними, не опекает: шахта не детский сад, сюда люди работать идут. Вот и пусть начинать отвечать за свою работу с первых дней. И ста-

— переводили в эту бригаду, была она вроде удостоенной этого звания, была очистная бригада Николая Емельянова с шахты имени 7 Ноября. А год спустя коммунисты шахтоуправления «Кольчугинское» приняли Александра Ивановича Федорова в свои ряды.

Начал круто. Предупредил, что разгильдяйство не потерпит, наказывать за нарушения будет беспощадно. Если кто не уверен в себе, пусть ухо-

### Человек и его дело

рый метод не подводит, дит сам. Ушла четверть бригады, та самая, что тушила воду в коллективе. Зато остались те, кто хотел работать по-настоящему.

С первых же недель работы комсомольско-молодежная бригада Александра Федорова заявила о себе как коллектив состоявшийся. В течение всей пятилетки в нем не было ни единого прогула.

В 1982 году он победил в соревновании среди молодежных, и ему было присвоено почетное звание бригады имени 100-летия рудника, единственному среди проходческих кол-

лективов. Второй в городе, удостоенной этого звания, была очистная бригада Николая Емельянова с шахты имени 7 Ноября. А год спустя коммунисты шахтоуправления «Кольчугинское» приняли Александра Ивановича Федорова в свои ряды.

Потому, формируя состав звеньев, бригадир учитывает желание проходчиков работать вместе. Ну, а если звено почему-либо не примето душой новичка, Федоров переводит его в другое. Считает: нельзя посыпать в забой людей, не симпатизирующих друг другу. Не все бригадиры одобряют такой метод, считая, что это, дескать, «телячьи нежности». Но метод-то этот говорит сам за себя: бригада у Федорова — монолит.

Он молод, ему едва за 30. Да и вся его бригада молодая. Но работают эти ребята без скидки на молодость, с высоким профессионализмом. И главные вершины, главные победы еще впереди. А что они их достигнут, горняки не сомневаются. Ведь дружба, поможенная на мастерство, поможет одолеть любые трудности.

В. СЕРГИЕНКО.

## Служба: дни и ночи

Здесь такая же, как на границе, сторожка тишина. И люди живут здесь так же, как на заставе, подчиняясь приказу. Тишина, спокойствие — лишь внешняя сторона жизни оперативного военизированного горноспасательного отряда. Приглядись и поймешь, сколь напряженная жизнь кипит в боксах гаражей, учебных кабинетах, подсобках, где хранится оборудование.

Здесь дни и ночи рассчитаны на минуты, спрессованные в часы учебных занятий, бесконечных тренировок. Иначе нельзя: служба.

Сигнал тревоги... Он поднимает не только дежурные отделения, но и тех, кто в кругу семьи. Минута-другая, и ярко-оранжевый автобус с отделением горноспасателей вылетает из гаража, за чим — другой. Они спешат на помощь людям.

Так было год назад, когда на «Лыгуновской» тронулся плывун, и жирно блестящая глинистая масса рекой хлынула в выработки, сметая все на пути. Лавина катила по выработке, а впереди, спасаясь, бежали люди. Накрыло одногодко, потом поглотило второго... Третий чудом уцелел, попав в «карман». Лишь на третий сутки добрались сюда Александр Кондрашов и Анатолий Кудашкин. Скупые мужские слезы заменили слова в момент памятной встречи. Да разве опишешь радость человека, которому эти двое вновь даровали жизнь?

Александр и Анатолий считают: повезло им чуть больше остальных участников поисковой операции. Сумели точно выйти на «карман».

— Элемент везения, случайности у нас — вещь недопустимая, — чеканит слова помощник командира взвода В. И. Дидусенко. — Спасатель назубок обязан знать дислокацию горных выработок шахты, закрепленной за отделением. При аварии, пожаре ему бороться за чужие жизни. До пятидесяти килограммов тянет боевую выкладку рядового отделения — респираторщика. А ну, при полном снаряже-

мении с ношей да в респираторе вверх-вниз по ходку...

Но у кого мелькнет мысль: мол, не задаром же — за рубль. Что ж, зарплата в наше время — стимул немаловажный. Но в том-то и дело: нет у горноспасателей «длинных» рублей.

### О людях мужественной профессии

Рвачи, любители выгоды в отряде не держатся. Миллиона здесь не зарастаешь, квартиру враз тоже не получишь. Не за этим молодые парни идут сюда. Приходят и остаются на годы самые мужественные, сильные духом, влюбленные в жизнь, люди.

Не ради красного слова, отметим, что у горноспасателей, действительные, прекрасные, волевые лица, решительность — в движениях, жестах. Но и приучив себя повиноватьсь короткому слову «приказ», эти люди сохранили в глубине сердец мягкость, душевность, нежность к близким, родным, связь с которыми в долгие годы дежурств поддерживается по телефону.

Не в умении ли любить, хранить верность и лежат истоки мужества, отваги, с которыми идут в огонь и дым спасатели?

В. И. Дидусенко глубоко убежден: горноспасателями становятся настоящие мужчины, такие, как

Б. Кобзев, А. Алальков, В. Киселев, С. Железовский из отделения А. Петрова.

Показателем работы личного состава оперативного отряда является степень выучки и, если хотите, готовности к самоопожертвованию.

Он складывается из множества мелких, но одинаково важных оценок, получаемых каждым членом коллектива при инспекторских проверках, учебных тревогах, на тактических учениях.

Среди подразделений отряда пока в лидерах за второй квартал — отделение А. Петрова. «На пятки» ему наступает отделение А. Алимова. Соперничество выплывает в главное, чему и призвана служить горноспасатели: быстроту проведения отдельных операций, качество профилактических мероприятий на шахтах рудника. К примеру, все-го восемь минут ушло у горноспасателей на тушение пожара в одном из шурfov шахты «Октябрьская», менее суток — на сооружение перемычки, нагло отгородившей квершилаг от погашенной в пятидесятые годы, но грозившей бедой выработки, для чего пришлось закачать съыше семидесяти тонн фосфоргипса, перетаскать вручную десятки кубометров леса... Да, современная техника призвана сегодня на стражу жизни горняков. Но за ее рычагами, пультами, управлением не работы — люди.

Будь то ветераны отряда, а ими становятся здесь к сорока годам от роду), или новички — мединцинскому подразделению, призванному оказывать помощь пострадавшим прямо в забое, — едва полгода — горноспасатели, как один, всегда на чеку. Разные по возрасту, интересам, они сделали общую судьбой службу в ВГСЧ.

Л. ОДИНЦОВА.

План августа бригада В. Г. Бесхлебного с шахты «Кузнецкая» выполнила досрочно. В лаве № 353 достигнута среднесуточная нагрузка в 800 тонн. Сокращены материальные затраты, улучшено качество добываемого угля, снижена его себестоимость.

На счету бригады с начала года более 10 тысяч тонн угля, добытого дополнительно к плану. Радуют и другие технико-экономические показатели.

Вожаком одной из смен недавно назначен опытный горняк В. И. Поганец. Под стать ему рабочие В. А. Сидоров, П. И. Сергеев, машинист уголь-

ного комбайна О. А. Рыков и В. П. Синов.

Коллектив звена, которым руководит В. И. Поганец, — в числе лучших в бригаде. Взаимовыручка и взаимопонимание — основа отношений в этом небольшом коллективе. Душой бригады, его боевым организатором стал машинист комбайна Олег Рыков. Хорошее профессиональное мастерство, умелое использование изверженной техники и позволяют Олегу качественно и быстро резать уголь.

На снимке: звено В. И. Поганца перед спуском в шахту.

Фото И. ТИШКОВА.

### Цифры и факты

Если в 1971 году на шахтах объединения «Ленскуголь» с помощью механизированных комплексов выдавалось около половины добычи угля, то сейчас 60—65 комплексов обеспечивают 100 процентов угля, добываемого подземным способом из очистных забоев.

Наше объединение дало замечательную плеяду последователей Алексея Стаканова. Такие мастера врубовых машин, как А. Пагин, М. Родин, П. Борков, ставили рекорд за рекордом. Но самых выдающихся показателей до-

бился С. Шиплянников. 29 декабря 1935 года он установил мировой рекорд производительности врубовки. За 6 часов 19 минут в двух лавах им было подрезано 317 горизонтов метров, или добыто 1150 тонн угля.

Бригады, руководимые Героями Социалистического Труда Д. К. Придаченко, И. А. Роговским, лауреатом Государственной премии А. Т. Половым, были в числе заслуженных движителей пятидесятичных. На нашем руднике положено начало движению за достижение среднемесячной производительности в 1000 и более тонн угля на одного рабочего.

Шахта «Октябрьская» первой в Советском Союзе была удостоена звания коллектива коммунистического труда.





## Давайте дружить

С особой душевностью, радушием приветствовали зрители заслуженного артиста Дагестанской АССР Леонида Серебрянникова. Ведь это он вместе с популярной певицей Ксенией Георгиади записал к юбилею Ленинска-Кузнецкого на пластинку песню «Город горняков», сложенную нашими земляками И. Друговым и Н. Поповым. Наш корреспондент встретился после концерта с артистом и попросил его рассказать о творческих планах.

— Леонид Федорович, читатели хотели бы знать, как вы пришли на большую эстраду.

— Я — москвич. Биография моя ничем не примечательна. Как все, по окончании школы служил в армии. Мне посчастливилось выдержать экзамены в театральное драматическое училище имени Щепкина при Малом академическом художественном театре СССР. Так что имею специальность артиста театра и кино. Но игра на сцене, признаюсь, мне малонтересна. Вот песня — совсем иное. Быть один со зрителем — ответственно и почетно. Как солист Московского концерта объездил всю страну. Но и сейчас, спустя годы, в памяти свежи воспоминания от первого моего выступления перед широкой публикой. На каком-то «камерном» концерте меня услышал дирижер Александр Михайлов. Голос ему понравился. И он взял надо мной шефство. В 1976 году я стал лауреатом телеконкурса «С песней по жизни».

— Какому из направлений в песенном творчестве вы отдаете предпочтение?

— Люблю настоящую песню академического плана — лирическую, глубокую по смыслу. Эти черты свойственны произведениям Мурата Каляева, Евгения Доги. Потому чаще беру в «работу» их песни.

Памятую о том, как когда-то вывел меня на большую сцену А. Михайлов,

Беседу записала  
Л. ЗАГОРСКАЯ.

С нетерпением ждем мы фестиваля искусств «Зори Кузбасса». Ждем, потому что всегда он преподносит нечто оригинальное. Нелегкую задачу приходится решать режиссеру — постановщику фестивальной программы: ведь она должна удовлетворять любому вкусу.

Помимо, первые фестивальные концерты строились по классическим канонам: в первом отделении мастерами искусств исполнялись лучшие произведения из мировой музыкальной сокровищницы, зато второе включало сугубо эстрадные жанры.

А. Эйзен, А. Ворошило, М. Магомаев, Т. Синявская, Г. Олейниченко... Трудно перечислить имена прославленных исполнителей, с которыми довелось встретиться ленинскому кузнецам в рамках фестивальных программ.

В последние два — три года «Зори Кузбасса» существенно изменили свой лик. Фестиваль превра-

тился в яркие праздники эстрады.

Именно таким получились и «Зори Кузбасса-86». Богатая жанровая палитра этого праздника песни, танца и юмора, народного, произвела глубокое впечатление даже на постоянных сторонников и почитателей классики. Сказались на эмоциональном настроении тысячи и тысячи людей сама обстановка приподнятости, с которой город встретил «Зори Кузбасса».

Воистину на празднике не бывает мелочей.

Многоцветье флагов, транспарантов, приветственных лозунгов украсило улицы, центральный стадион.

Звуки, привычно разносившиеся далеко за пределами чаши стадиона, звали, манили, вовлекали и окружали публику в обстановку торжества: большого, всеобщего. Ведь такими и должен быть он — главный профессиональный праздник горнорабочего города.

## САЛЮТ ТЕБЕ, ФЕСТИВАЛЬ!



Именно таким получились и «Зори Кузбасса-86». Богатая жанровая палитра этого праздника песни, танца и юмора, народного, произвела глубокое впечатление даже на постоянных сторонников и почитателей классики. Сказались на эмоциональном настроении тысячи и тысячи людей сама обстановка приподнятости, с которой город встретил «Зори Кузбасса».

Воистину на празднике не бывает мелочей.

Многоцветье флагов, транспарантов, приветственных лозунгов украсило улицы, центральный стадион.

Звуки, привычно разносившиеся далеко за пределами чаши стадиона, звали, манили, вовлекали и окружали публику в обстановку торжества: большого, всеобщего. Ведь такими и должен быть он — главный профессиональный праздник горнорабочего города.

И доверившиеся устроителям его не обманулись в надеждах. Встреча с мастерами искусств получилась очень интересной. Тепло принял зрителяи задушевные песни лауреата премии Ленинского комсомола ансамбля «Русская песня» под руководством заслуженной артистки РСФСР Н. Бабкиной, цыганские налевы Т. Филимоновой, а также пение гостей из Чехословакии Марцелы Лайферовой.

Дружными аплодисментами наградил многотысячный зал гостей из Молдавии и Северной Осетии — вокально-инструментальный ансамбль «Контемпоранул» и танцевальный — «Алан».

Особое место заняли в «Зорях Кузбасса-86» выступления мастеров художественного слова, пародии. Миниатюры на злободневные темы, мастерски разыгранные Ю. Гариным, В. Ляховицким и М. Максимовым, заставили зрителей смеяться до слез...

С чувством приподнятости, заряда бодрости покидали стадион и ЦДК ленинскому кузнецам. И каждый уносил в сердце крохотный огонек радости от общения с прекрасным, зажженным на кузнецкой земле «Зорями Кузбасса» в честь шахтеров.

**Л. ГЕННАДЬЕВА.**

На снимках: фрагменты из праздничного концерта. Фото М. НИКОНОВА.

Редактор  
С. П. БАРАНОВ.

**ДЛЯ ВАС, ШАХТЕРЫ!**  
Для лучшего праздничного обслуживания населения в честь Дня шахтера 31 августа магазины № 1, 22, 32, 54, 49, 58, 55, 44, 34, в Соцгороде — № 36, 53, 12, 43, 47, 59, в районах шахты имени 7 Ноября — № 28, 29, 4, шахты «Кузнецкая» — № 6, 46, шахты «Полысаевская» — № 48, в поселке Никитника — № 8, 20, 40 работают с 10 до 15 часов.

Приглашаем за покупками.  
Орг. «Ленинскуголь» по торговле промтоварами.

## НАШ АДРЕС И ТЕЛЕФОНЫ:

652500, г. Ленинск-Кузнецкий, ул. Белинского, 17. Телефоны: редактора — 2-07-06, заместителя редактора — 2-07-06, ответственного секретаря — 2-07-07 отдела партийной жизни и отдела информации — 2-07-08, промышленного отдела — 2-07-12 и 4-29-57, отдела строительства и транспорта — 2-07-09, отдела писем и быта — 2-07-10, бухгалтерия — 2-07-13, директора полиграфобъединения — 2-07-19.

Изд. 51915. Газета отпечатана в Ленинск-Кузнецком полиграфическом производственном объединении Упроплитографиздата Кемеровского облисполкома. Согласно договору «Ленинский шахтер» доставляется подписчикам в день выхода. По доставке газеты звоните в узел связи по телефону 2-01-55. По качеству печати обращайтесь в полиграфическое производственное объединение по телефону 2-07-19.

Газета выходит ежедневно, кроме воскресенья и понедельника.

Объем 1 п. л. Высокая печать. Гираж 41225. ОП 20600 Заказ № 9030.